

Menighedsrådsmøde Sydhavn Sogn	Dato: 21/03 2024	Blad nr.:
	Referat	Formandens initialer: JH

Indkaldte medlemmer:	Til- sted- e	Frav. med afbud	Frav. uden afbud	Indkaldte medlemmer	Til- sted- e	Frav. med afbud	Frav. uden afbud
<b>Jane Heitmann</b>	X			<b>Karin E. Fabricius Holm</b>	X		
<b>Janie Marie Vang Bloch</b>	X			<b>David Tange</b>		X	
<b>Roger Ridley Pedersen</b>	X			<b>Dorthe Jensen</b>	X		
<b>Thomas Heie Nielsen</b>	X			<b>Louise Lindberg Heldmann</b>		X	
<b>Tenna Hermansen</b>		X		<b>Ivan Juhl Knudsen</b>	X		
<b>Olav Karup Clausen</b>		X		<b>Christian Rydahl</b>	X		
<b>Linda Kellam</b>		X		<b>Morten Sternberg</b>	X		
<b>Thomas Søborg Lassen</b>	X			<b>Marie Sigaard Andersen</b>	X		
<b>Helle Strømsted Petersen</b>	X						

Dagsorden	Beslutning
1. Bøn og salme v. Morten	
2. Godkendelse af dagsorden v. Jane	Godkendes enstemmigt.
3. Oplæg v. Olav	Udskydes til april mødet.
4. Orientering v. formanden	Som tidligere informeret afholdes der netværksmøde blandt de tre sogne, der bygger nye kirker, den 23. april 2024 på Kirkeskibet kl. 17.00. Invitation sendes ud når denne er modtaget.  Budgetsamråd afholdes i Sydhavn Sogn den 10. april kl. 17-19. Yderligere information sendes ligeledes ud når dette er modtaget.

	<p>Arbejdet på nordsiden af Frederiksholm Kirke er afsluttet. Under mur- og ventilationsarbejdet på nordsiden af Frederiksholm Kirkebygning blev det opdaget, at der var murbier i murværket. Efter gennemgang af hele kirkebygningen blev det vurderet, at fugerne skal skiftes. Anlægsansøgning på dette er sendt til Provstiudvalget. Punktet blev behandlet under lukket møde den 21. marts 2024.</p> <p>Lejekontrakt gældende for leje af Kirkeskibet mellem Sydhavn Sogns menighedsråd og Kirkefondet er godkendt under lukket møde den 21. marts 2024.</p> <p>Ansøgning om video ifm. menighedsrådsvalg 2024 behandlet på lukket mødet den 21. marts 2024 blev besluttet at indhente yderligere informationer samt yderligere tilbud.</p> <p>Menighedsrådet besluttede at låge til ny kirkebyggegrund låses pr. 2. april 2024 og vil kun være åben ved ærinder på Kirkeskibet samt ved Kulturholmen. Dette blev besluttet under lukket møde den 21. marts 2024.</p>
5. Ansøgninger v. Jane	Intet at berette.
6. Meddelelser fra kirkelige myndigheder v. Jane	Intet at berette.
7. Orientering fra Provstiudvalget v. Thomas L.	Der afholdes ekstraordinært PU-møde mandag den 25. marts 2024 og der afholdes PU-møde den 10. april i forlængelse af Budgetsamråd.
8. Orientering fra kirkevæрге v. Morten	<p>Der er afholdt møde i kirkeudvalget den 12. marts 2024, hvor følgende blev drøftet og besluttet:</p> <p>Gardinerne i præsteboligen OP23 er i stykker/slidte, hvorfor det blev besluttet at indkøbe og få monteret nye. Disse er nu bestilt.</p> <p>Trinet mellem vaskerum og værksted i Frederiksholm Kirke er fjernet og der er nu bygget en rampe i stedet.</p> <p>Ved gennemgang af taget på administrationsbygningen har det vist sig nødvendigt at udskifte yderligere rådne sternbrædder. Disse er nu skiftet.</p>

<p>9. Orientering fra kontaktperson og Administrationschef vedr. personale v. Olav og Sofie</p>	<p>Vi har fået en praktikant i virksomhedspraktik i kirketjenerteamet i fire uger af 25 timers varighed ugentligt.</p> <p>Organiststillingen på 30% er slået op med ansøgningsfrist den 4. april og der afholdes samtaler den 9. april 2024. Under forudsætning af accept fra sognets organister tilbydes kirkekorsangere at møde op med to repræsentanter fra faggruppen og deltage ved prøvespil. Hvis muligt aftales der ved prøvespil et stk. musik som repræsentanterne skal synge til.</p>
<p>10. Orientering fra kasserer v. Helle</p>	<p>Rådet tager kassererens orientering til efterretning.</p>
<p>11. Orientering fra personalerepræsentant v. Annette</p>	<p>Intet at berette.</p>
<p>12. Orientering vedr. Ny Kirke v. Jane</p>	<p>Der afholdes møde i Ny kirkeudvalg mandag den 25. marts 2024.</p>
<p>13. Orientering fra præster v. Christian, Marie og Morten</p>	<p><b>MORTEN</b> Siden sidste menighedsrådsmøde har mit præsteri bestået mest af kerneopgaver - bisættelser, dåb, sjælesorg og gudstjenester. Desuden har vi planlagt og set frem mod påsken, som jo er noget af en tour de force i kirken med et heftigt program. Desuden har jeg sammen med Thomas Heie og Olav planlagt arrangementer rettet mod mænd i efteråret. Det glæder jeg mig meget til. Den mest positive erfaring den seneste måned har været, at vi har fået aftengudstjenesten på kirkeskibet op på samme antal i menigheden, som vi havde før vi lukkede ned i december. Det er vi meget glade for.</p> <p><b>MARIE</b> Min seneste måned har særligt stået på sjælesorg, konfirmandundervisning + planlægning af konfirmandernes fernisering, der afholdes på lørdag, og konfirmandweekenden, som fyres af anden weekend i april. OG så er jeg selvfølgelig i gang med at planlægge påskens gudstjenester. Men dét, der står tydeligst frem, fra den forgangne måned, er Kvindedag i kirken 9. marts og Tumlingegudstjenesten d. 14. marts. Begge dele virkelig skønne begivenheder. Marianne Aagaard Skovmand gjorde det fantastisk som foredragsholder til Kvindedagen og ligeledes spillede den unge Annika Brix utrolig smukt. Vi fik også meget ros for vores valg af snacks til arrangementet –</p>

	<p>oliven og nødder – vigtigt for stemningen.</p> <p>Tumlingegudstjenesten havde spiretema, det var et særligt fint øjeblik, da vi plantede karse i små æsker oppe omkring knæfaldet, mens Alexander spillede melodien til "Maria, snart er det forår". God påske!</p>
<p>14. Orientering fra Aktivitets – og kommunikationskonsulenter v. Stine og Sofie</p>	<p>Valgkampagnen er så småt skudt i gang. Begivenheden til Orienteringsmødet i maj er oprettet på FB (der er dog stadig en del af jer, der ikke har trykket 'deltager'?), alt om valget står nu på hjemmesiden, der er sat valgbanner op på hhv. Kirkeskib og i Frederiksholm kirke og postkortene er trykt. I får alle en stak postkort, I meget gerne må dele ud, der hvor I finder det relevant. Næste uge bliver første lille valgfilm offentliggjort (med Jane).</p> <p>Esben går i gang med at bygge helt nye klatreruter i uge 12. Der er bl.a. indkøbt nye klatregreb med nogle af de midler vi får fra Stiftets Ungeudvalg. Som I ved skal der uddannes nye klatreinstruktører i maj. Vi har dog endnu ikke fået så mange tilmeldinger, så hvis I kender nogen i jeres netværk, hvor dette kunne være relevant, så sig det endelig videre. Al info om uddannelsen, står på hjemmesiden.</p> <p>Derudover er der nu afholdt koordineringsmøde med de nuværende klatreinstruktører, så vi er klar til sæson 2024. Sæsonens første klatrearrangement er Palmesøndag efter gudstjenesten.</p> <p>Påsken står for døren og vi er klar med en masse spændende arrangementer. HUSK, at I skal tilmelde jer til Skærtorsdag, hvis I ønsker at være med til middagen. Tilmelding på <a href="http://www.sydhavnsogn.dk/skaertorsdag2024">www.sydhavnsogn.dk/skaertorsdag2024</a>.</p> <p>Thure Lindhardt optrådte den 29. februar. Vi havde næsten fuldt hus og det var en virkelig spændende og hyggelig aften. Thure roste især de frivillige og ansatte på dagen. Så stor tak til alle dem, der hjalp til!</p> <p>Kvindedag i kirken var en succes med flot fremmøde taget i betragtning af, at det var første gang. Det gør vi igen til næste år:-)</p>
<p>15. Orientering fra Lokaludvalget v. Roger</p>	<p>Der er afholdt seminar omhandlende udbygning af Bådhavnsogadeområdet.</p>
<p>16. Orientering fra Menighedsplejen v. Dorte</p>	<p>Der afholdes årsmøde i Menighedsplejen den 21. april 2024. Menighedsplejen efterlyser to bestyrelsesmedlemmer og to suppleanter. MR-medlemmerne opfordres til at spørge ud i deres netværk.</p>

17. Orientering fra udvalget for renovering af kirkerummet i Frederiksholm Kirke	Udvalget arbejder med et skitseforslag.
18. Godkendelse af årsregnskab 2023	<p>Årsregnskab 2023 gennemgået og enstemmigt godkendt.</p> <p>Årsregnskab 2023 afleveret på Økonomiportalen:</p> <p><b>Sydhavn Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 10287847, Regnskab 2023, Afleveret d. 18-03-2024 07:49</b></p>
19. Evt.	<p>Thomas H., Karin og Helle er valgt ind i Distriktsforeningen.</p> <p>Thomas H. fortæller, at FDF Sydhavn har afholdt tre møder og det går rigtig godt.</p> <p>Menighedsrådet søndag den 17. marts modtog ros fra menigheden og flere roste mødet.</p> <p>Karin, Janie og Ivan har været til møde i Folkekirkens Skoletjeneste og vil fremsende materiale til sognets præster.</p>
<p>20. Punkter for lukkede døre:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Lejekontrakt vedr. Kirkeskibet</li> <li>2) Budgetaftale mellem Vor Frue-Vesterbro Provstiudvalg og Sydhavn Sogns menighedsråd</li> <li>3) Gavepolitik</li> <li>4) Personalesag: Orientering</li> <li>5) Personalesag: Orientering</li> <li>6) Personalesag: Ansættelsesforhold for kirkekorssangere</li> <li>7) Aftale om betaling af vand og varmekonsum</li> <li>8) Ansøgning: Video ifm. menighedsrådsvalg 2024</li> <li>9) Parkering på Ny kirkebyggegrund</li> <li>10) Anlægsansøgning vedr. Frederiksholm Kirkebygning indsendt til Provstiudvalg</li> </ol>	